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                                                                                    Verbale n 113/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 14 del mese di Giugno si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso la 

sede di Via G. Bonanno, 51  giusta Convocazione del Presidente prot.n°85 del 27-05-2016. 

  

Alle ore 08.30 è presente solo la Consigliera Antonella Monastra; la medesima chiede al Segretario 

supplente di chiamare l’appello; non essendo presente il numero legale,  si rinvia l’apertura della 

seduta ed il conseguente appello di un’ora. E’ presente per la verbalizzazione il Segretario Supplente 

il sig. Giuseppe Parisi. 

Alle 09:30 il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena chiede al Segretario Avv. Liliana Volo di 

chiamare l’appello risultano presenti oltre che il Presidente medesimo, i Consiglieri  Paolo Porzio, 

Antonella Monastra e Giulio Cusumano; il Presidente, constatata la presenza del numero legale, in 

seconda convocazione, dichiara aperta la seduta, assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Alle ore 09:35 sopraggiunge il Consigliere Salvatore Calò.  

Il  Presidente pone dunque in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

“PROPOSTA DI MODIFICHE AL REGOLAMENTO CONCERNENTE L’EROGAZIONE 

DI CONTRIBUTI PER LE ISTITUZIONI SCOLASTICHE CITTADINE APPROVATO 

CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.588 DEL 07/11/2012 AREG 

675726/2016” - Parere richiesto il 16-05-2016, 

 

AUDIZIONE D.SSA CETTINA COMO, N.Q. DI DIRIGENTE DELL’UFFICIO SERVIZI PER 

LE SCUOLE 

 

Alle ore 09.45 sopraggiunge anche la Consigliera Pia Tramontana. 

Preliminarmente il Presidente da lettura del verbale del 13 u.s. per la sua disamina ed approvazione. 

Il verbale viene approvato a maggioranza dei presenti; infatti le Consigliere Tramontana e Monastra 

si astengono poiché assenti alla data di cui al suddetto verbale. 

Il Presidente ricorda ai sigg. Consiglieri che, in data odierna è prevista l’audizione sollecitata dal 

Consigliere Giulio Cusumano, della la d.ssa Cettina Como n.q. di Dirigente dell’Ufficio Servizi, per 

discutere ed approfondire la proposta di delibera “PROPOSTA DI MODIFICHE AL 

REGOLAMENTO CONCERNENTE L’EROGAZIONE DI CONTRIBUTI PER LE 

ISTITUZIONI SCOLASTICHE CITTADINE APPROVATO CON DELIBERAZIONE DI 

CONSIGLIO COMUNALE N.588 DEL 07/11/2012 AREG 675726/2016” - Parere richiesto il 

16-05-2016. 

Sopraggiunge la d.ssa Como; il Presidente La ringrazia per aver accolto l’invito della Commissione 

e La invita a delineare e riassumere i contenuti della proposta de qua. 

La medesima chiarisce preliminarmente che l’Amministrazione eroga 109.000,00 alle istituzioni 

scolastiche cittadine con refezione;  tale impegno mira soprattutto a garantire l’igiene del servizio di  

refezione; Questo contributo, secondo il regolamento attualmente vigente, viene elargito in due 

trance, una ad Ottobre ed una a Gennaio, mentre la proposta oggi all’esame della Commissione,  
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mira alla modifica di detta modalità di erogazione del contributo, in sostituzione di uno più efficace 

e pratico che prevede il versamento delle suddette somme in unica soluzione a Dicembre. 

La Consigliera Tramontana chiede di prendere la parola e domanda alla d.ssa Como il numero di 

scuole che fanno richiesta del servizio di refezione scolastica. La d.ssa Como  risponde che sono 44 

su 52; vengono distribuiti circa 2500 pasti al giorno.  

Il Consigliere Cusumano rileva che con le rette che vengono sostenute dai genitori non si riesce a 

sopperire al gravame necessario per il raggiungimento della somma poi effettivamente spesa per 

fornire il servizio di refezione. 

La d.ssa Como precisa che nella somma che il Comune mette a disposizione delle istituzioni 

scolastiche vengono ricomprese, oltre che i pasti strictu sensu, anche  i corsi di formazione con 

l’Università per gli addetti alla refezione, i controlli, la pulizia delle cisterne ecc.. 

A proposito della manutenzione ordinaria delle cisterne, la d.ssa Como fa rilevare che la circostanza 

che il cantiere comunale non se ne occupi più, ha creato notevoli disagi. 

Prende la parola il Consigliere Porzio che chiede alla d.ssa Como ogni quanto venga effettuato il 

controllo dell’acqua, ossia “a rubinetto”.  

La d.ssa Como risponde che vengono sottoposte a controllo dall’istituto zooprofilattico circa dieci 

scuole al mese e che la certificazione dallo stesso rilasciata è sempre stata positiva. 

La d.ssa Como evidenzia che in bilancio l’elargizione delle suddette somme a titolo di contributo 

alle istituzioni scolastiche cittadine è  inquadrato come “trasferimento” ed imputato all’intervento 5 

che riguarda i trasferimenti e non all’intervento 4 che riguarda l’acquisto diretto di beni e servizi. 

Il Consigliere Cusumano rileva che, piuttosto che trasferire somme per poi demandare al Dirigente 

scolastico l’onere di pagare la ditta fruitrice del servizio, sarebbe a suo parere più opportuno e 

proficuo modificare il sistema ed, in vista della spending review, far sì che il Comune predisponga 

un bando  affinché si aggiudichi e si  acquisti  il “servizio” dalla ditta che vince l’appalto.  

La Consigliera Monastra dichiara al riguardo di non essere del tutto convinta che la centralizzazione 

della spesa possa essere indice di maggior risparmio, tenuto conto che le scuole, avendo un budget 

molto ridotto, hanno tutto l’interesse a risparmiare. 

Il Consigliere Cusumano sollecita il Presidente ad invitare nuovamente, di qui ad un mese, la d.ssa 

Como, per conoscere se nel capitolato sono ricomprese anche  le spese dell’acqua. 

Il medesimo chiede formalmente di conoscere il motivo per il quale, se l’acqua è potabile, si acquista 

l’acqua minerale.  

La d.ssa Como risponde che è stato fatto uno studio delle acque insieme all’Amap e che si è cercato 

di fare un protocollo d’intesa nel quale era previsto di allacciare l’acqua direttamente al rubinetto ma 

poi tutto si è fermato. 

Interviene il Consigliere Porzio il quale suggerisce di installare un meccanismo che possa portare 

l’acqua direttamente al rubinetto senza passare dalla cisterna al fine di poter essere utilizzata per 

bere, onde evitare il ristagno d’acqua in cisterna per diversi giorni. 
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Alle ore 10.55 il Presidente, dopo aver ringraziato la d.ssa Como per il suo utile intervento, dichiara 

chiusa la seduta e rinvia alla prossima seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del 

presente verbale.       

 

                                                                                              

    Il Segretario 

    Liliana Volo 

             Il Presidente 

   Juan Diego Catalano Ugdulena          

 

 

Il Segretario Supplente 

    Giuseppe Parisi 


